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Mérnok Informatikus szak Munkaidé: 90 perc
BME, Természettudomanyi Kar, Matematika Intézet, Analizis Tanszék

1. feladat (20 pont)
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a) Mit tudunk a Z n (2 — m9)" hatvénysor konvergencia-tartomanyarsl?
n=0

Hogyan szamolhaté ki a lefrdsdra szolgdls jellemzs? (Fogalmazza meg az egyik
tanult tételt!)

b) Adja meg a kovetkezd hatvdanysorok konvergencia-tartomanyat!
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2. feladat (12 pont)

a) Definialja az zy bédzispontu Taylor-sor fogalmat!
b) Adjon elégséges feltételt egy figgvény és Taylor sordnak egyenl6ségére! Bizonyitsa
is bel

Q.) @ m%fﬁ@w%zw aﬁd/ﬁwre/u.aa’&/ua% Xo—lmotue
B Tougler dov: 22 f‘_’u(%)

I ) Elégséges tétel f(r) =T(x) fennallasira:

A \ (T)| Ha f akarhényszor differencidlhato (—R,R)-enés f, f', f",... f0) o derivaltfiggvények
l : egyenletesen korlatosak itt, akkor

flz) = i z" z € (—R, R)-en. &,l\

k=0

(B) Mr lattuk, hogy
f“‘ (0 e [P
Z ‘ (n+ 1)T

Ry (x) Lagrange-féle alakja

(#

Tu(z)=sn(z)
Fzért:
i {n-{-l n+1
. f(n-i—l)(g) n+1| _ \f 1 n+1 < K = a,
U(QE) = Tn(I)\ = “?ﬂ(l')l - m x = (Tb-i— l) lT' = (n 5 1)1 (L
=|s(x)—sn(x)] .
a
Mivel a, +% 0 (I féléw anyagban szerepelt: — —L—» 0), ezért
@) -Tu(@) <&, ha n>N(E) = ( ) — (@), amz T(z)=f() \I

3. feladat (15 pont)

Oldja meg az aldbbi, linedris differencidlegyenletre vonatkozo kezdeti érték problémat!

y + y cosx = e ST, y(0)=1.
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4. feladat (11 pont)
Adja meg az alabbi differencidlegyenlet dltaldnos megoldésat!

y' — 2y +y = sinz

(H): a*-z22t1=0 - A-1)5=0 = Ap=1

gﬂ :@,!, él'x =+ ('1)'(@% @ C’I{Czéfg
(I) : 4 |Yyo = A stax + B eoox (@

—7. gl;‘,—ﬁaﬂx — B sinx
1. LJlIQ::—fq_QU‘LX“'BCB?)(

scnX (A+2B-A) + wax ( B~2A-B)= sinx

2B=1 =D P4 & -2A0 = A=0
v & o :
Yop = 5 X O
Yud =Yyt Ygo = Cne ¥, X X +-%_an>< @)
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5. feladat (15 pont)*
a) Legyen [ egy kétvaltozos valdsértékil fiiggvény! Adjon sziikséges feltételt lokalis
szélsGértek létezésére, és adjon elégséges feltételt is!

b) Vizsgalja az
flzy) =2 +y° - 3zy

fuggvényt lokalis széls6érték szempontjabol!

a. } Sziikséges feltétel differencidlhaté fiiggvény esetén lokalis szélsGérték létezésére:

l ¢ @ Ka5 C Dy és f totalisan derivalhaté a-ban.
Ha f-nek lokalis szélsdértéke van ¢-ban, akkor

(2.
df@h) =0 V¥ |hl<éra U

Elégséges tétel lokdlis szélséérték létezésére specialisan kétviltozés fiiggvényre:
e |
(D|Ha feC
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J(20,%0) =0, fj(z0,%0) =0 és D(zo,y0) > 0 van lok. szélséérték: @

“ (x0,40) > 0 : lok. min.
fr(Zo, %) < 0: lok. max.

D(z,y) := |H(z,y)| (= detH(z,y)) =

f%(Io;ym] =0, fi(zo,%0) =0 és D(zg,10) < 0: (z0,%0)-ban nincs lok. szélséérték
fe(zo,y0) =0, f(zo,%0) =0 és D(zo,y0) = 0: ? (Tovabbi vizsgélat szitkséges)

b) --F;l‘:u%)(?.“-jg EL:J r{é: ’_2351-—?3)( @

a i
(T, 0 XTy=0 = y= x* |
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PD(x;y)= "2 s =36xy ~ 9 (2
D(@/@): =Y <) :> P/I’ be ncuc— /éoé 5"}151 é‘i)

PljA)= 36-a>0 é fbk(Mt)=6>0 = R-bew Lok, W-:@wm.

6. feladat (8 pont)*
Cserélje fel az integralok sorrendjét, és szémolja ki az integralt!

1

2
/ / eV’ dy | dx

=0 y=z/2
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7. feladat (8 pont)*

Oldja meg az alabbi egyenleteket!

a) e =0 b) 5+¢=0

(A 111egold£i5t algebrai alakban adja meg!)

I‘f . AU D :‘ﬁ&ﬂu Z (16%(:63)(70)
b ) gt o =, (2= An (-5) Hgb—-ﬂsh.
[e]

t2=Ln 5% C (-4 ZT) =D %-:""i;(éu 5+ (—*ﬁ‘-f?iffﬁj)

; = =—C
Teddt 2= —MAZkT —L én5
8. feladat (11 pont)*

Hatdrozza meg a kovetkez6 integrdl értéket algebral alakban!
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9. feladat (12 pont)

[rja fel a kévetkezd fiiggvények zo = 0 bazispontii Taylor-sorat! Adja meg a konvergencia-
tartomanyukat!

a) flx)=

3 —xz?

b) g(x) ==z cos(22?)
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10. feladat (8 pont)

Adja meg az
fa) = ¢ G+ 1 + (2= 1) cosy

fiiggvény origébeli e iranymenti derivéltjat, ahol e || (1,2).
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